

## **Zápis z porady starostů ze dne 25.5.2005**

### **Zúčastnění:**

Žingor Josef /zástupce obce Běloutín/  
Sládeček Václav /starosta obce Polom/  
Kandler Jiří /starosta obce Partutovice/  
Vykopal Libor /starosta obce Ústí/  
Sencovici Pavel /starosta obce Černotín/  
Orava Karel /starosta obce Skalička/  
Švantner Julius /starosta obce Malhotice/  
Andris Zdeněk /starosta obce Býškovice/  
Tomeček Antonín /starosta obce Opatovice/  
Stžínková Miluše /starostka obce Rouské/  
Velíšková Alena /starostka obce Horní Újezd/  
Sláma Rajmund /starosta obce Potštát/  
Lév Zdeněk /starosta obce Střítež nad Ludinou/  
Juračka Vladimír PhDr. /starosta města Hranice/  
Horník Antonín /starosta obce Hustopeče nad Bečvou/

### **Omluveni:**

Šnajdárek Oldřich /starosta obce Klokočí/

### **Hosté:**

Loredana Alfáre /koordinátorka projektu – Itálie/  
Engel Ruoss /metodický poradce projektu – Švýcarsko/  
Roman Haken /zástupce CpKP – střední Morava/  
Daneš Jiří mgr. /zástupce CpKP – střední Morava/  
Ptáček Ladislav ing. /překladatel/  
Jan Balek /sekretariát/  
Jitka Bucherová mgr./sekretariát/  
Světlana Dvořáková /sekretariát-zapisovatelka/

### **Program:**

Pan Horník zahájil pracovní schůzku starostů a představil nové kolegy ze zahraničí. Uvedl, že tato schůzka je nutná, protože Valná hromada bude schvalovat účast té, které obce v projektu. Víme, že finanční situace není jednoduchá, ale shrnutí je následující. Obce se zavázaly přispět do projektu částkou více jak 300.000 euro. Z celkové částky celého projektu která je cca 36. miliónů korun, víme že 75 % dostaneme zpět z EU, a zbývá dofinancovat 25 % z národních zdrojů /závazek mikroregionu/. Na Olomoucký kraj byla podána žádost o dotaci na 12,5%, Na MMR byla též podána žádost na dotaci na 12,5 %. Z toho vyplývá, že pokud obě žádosti budou kladně vyřízeny obce nebudou více zatíženy než dosud a budou platit pouze příspěvky do mikroregionu, kterými se budou vykrývat neuznatelné náklady projektu.

Pan Balek shrnul cíle programu INTEREG III C, představil systém řízení projektu a jednotlivých sub-projektů, které budou trvat od 12 do 22 měsíců. Maximální částka na 1 sub-projekt může činit až 3,5 milionu korun.

Veřejná výzva na sub-projekty končí 30.6.2005, ale je nutno vzít v úvahu uznatelnost jednotlivých sub-projektů což je hlavně inovativnost. Dále pan Balek zdůraznil, že každý sub-projekt musí mít svého projektového manažera, který bude mluvit anglicky a svého finančního manažera schopného komunikace v angličtině. Do 30.6. 2005 musí být odevzdané všechny žádosti.

Pan Balek navrhl prosazovat společné mikroregionální projekty a to Revitalizace měst a obcí mikroregionu a dále projekt Cestovní ruch.

Pro projekt Energetické zdroje se zaměřením na biomasu a bioodpady navrhl, jako nositele hranickou firmu Ekoltes. Ostatní náměty na sub-projekty navrhl rozšířit na Olomoucký kraj tedy na úroveň NUTS II a zapojit tak do projektu fakultní nemocnici v Olomouci, Regionální agenturu v Olomouci a Univerzitu Palackého v Olomouci..

Pro sub-projekt Cestovní ruch , který zahrnuje vybudování info-center a nabídkových balíčků pro volný čas, dále vytištění propagačních letáků a vzdělávací aktivity je město Hranice ochotno krýt 500.000,- Kč na dva roky. Venkovské obce musí garantovat 12,5 Kč na obyvatele na každý rok trvání projektu. Návrh rozpočtu tohoto projektu činí 2.099.765,- Kč.

Biomasa a bioodpady – územní energetické koncepce mikroregionu je studie proveditelnosti vytvoření energetického managementu pro obce, možnosti nakládání s bioodpady. Zde je návrh rozpočtu 2.018.000,- Kč. Město Hranice se zavazuje ručit zde částkou 175.000,- na dva roky. Venkovské obce musí ručit částkou 27,- Kč na obyvatele na každý rok. Za město Hranice, by tento projekt vedla firma Ekoltes.

Je tedy nutné přednést tyto návrhy na zastupitelstvech jednotlivých obcí, aby se do projektů zapojily a finanční částky schválily. Pan Vykopal by chtěl vědět co konkrétně tyto projekty přinesou. Pan Balek odpověděl, že v turistickém ruchu to budou marketingové plány a v ostatních projektech projektové dokumentace, studie proveditelnosti.

Následně promluvila paní Loredana Alfara a uvedla, že ostatní regiony jsou si vědomy problémů, jaké má Hranicko a že nabízejí pomoc. Představila možnosti práce na projektu a zahrnutí jednotlivých mzdových nákladů do projektu. Dále zdůraznila, že se platí předem, ale tyto náklady posléze dostaneme v 75 % zpět z EU. Proběhla diskuse k materiálu, který nechala do českého jazyka přeložit paní Bortotto, / zástupkyně Hlavního partnera – region Friuli Venezia Giulia / v případě odstoupení Hranicka od projektu.

Dále vystoupil metodický poradce projektu p. Engel Ruoss ze Švýcarska, který vysvětlil myšlenku celého projektu. Uvedl, že mnoho lidí pracuje a čeká jen na zapojení Hranicka do projektu. V případě odstoupení Hranicka, nemůžou pokračovat ani ostatní regiony v Řecku a v Itálii.

Dále uvedl, že je členem poradního výboru pro UNESCO a ví o problému s ko-financováním. Proto navštívil tuto komisi, která schválila peněžitou pomoc Hranicku ve výši 10.000,- euro. Podmínkou je ovšem další spolupráce Hranicka. Dále uvedl, že jsou zde i jiné možnosti, např. čerpat z tzv. Kohézního fondu, kde p. Ruoss pracuje jako poradní člen výboru.

Co se týče sub-projektu Revitalizace měst a obcí mikroregionu, tak jsme našli partnery v ostatních regionech k tomuto projektu a tento projekt by mohl být realizován.

V regionu Friuli by rádi řešili obnovu venkovské architektury, v Umbrii by chtěli revitalizovat staré tovární haly. Zde se pan starosta Juračka PhDr. dotázal, zda je možné z tohoto hradit projektovou dokumentaci na opravu a předělání starých zámeckých sklepů. K tomu pan Ruoss odpověděl, že ano, jen je třeba všude uvádět loga EU, a programu, z kterého byla tato dokumentace hrazena, tedy nejlépe uvést tyto loga i na dokumentaci.

To samé je třeba dodržet i u projektu na Pitnou vodu pro Potštát, popř. i v programu certifikace turistických služeb. Pan Ruoss uvedl, že tento projekt je velmi významný a je třeba najít k němu na české straně partnera.

Co se týče informačních technologií, zde je možné spojit odlehlé obce pomocí širokopásmového satelitu. S tímto mají velké zkušenosti v Umbrii a nabízejí své zkušenosti. Pro nás to může znamenat vybudování nějaké kanceláře, která bude školit konečné uživatele.

Další významné projekty se týkají zdravotnictví konkrétně telemedicína. Jak poskytnout kvalitní zdravotní péči v odlehlých venkovských oblastech. Tento projekt již funguje na některých místech v Itálii.

Na závěr p. Ruoss shrnul kritéria uznatelnosti projektu – což jsou hlavně inovativní projekty, které přinesou zlepšení sociálních podmínek, zlepšení životního prostředí a trvale udržitelný rozvoj v regionu.

Na závěr pan Horník poděkoval zahraničním kolegům za návštěvu. Ujasnil si, zda bude třeba najmout nové finanční a projektové manažery. Pan Ruoss potvrdil, že ano, že to bude třeba. Pan Balek uzavřel celé setkání s tím, že všichni starostové na Valné hromadě by měli prosazovat mikroregionální akce: Cestovní ruch a Revitalizaci města Hranice a ostatních historických center.

Zapsala: Dvořáková Světlana

Ověřovatelé zápisu:

Antonín Horník  
Předseda svazku

Vladimír Juračka PhDr.  
místopředseda svazku

Porada starostů se shodla a doporučuje přednést jednotlivým zastupitelstvům jednotlivých obcí prosazování a schválení na Valné hromadě 2 mikroregionálních sub-projektů. A to Cestovní ruch a Energetické zdroje se zaměřením na biomasu a bioodpady.

This document was created with Win2PDF available at <http://www.daneprairie.com>.  
The unregistered version of Win2PDF is for evaluation or non-commercial use only.